

5天偷10辆电动车 仨贼同一地点同一时段作案被抓

俩人负责偷,一人负责骑走。在路边的二手市场卖掉换钱,仨人再分赃。

三名在零工市场认识的男子因冬天工地没活干,就想到偷电动车赚钱花,5天共盗窃10辆电动车。从11月26日至12月2日,同一时间段,在同一地点连续作案5天,每天盗窃2辆电动车。其中11月30日下雪,还“雪休”一天。

12月2日作案时,被蹲守的沈阳经济技术开发区警方现场抓获。

警方调查,三人都有多次盗窃前科。其中两人以前一起偷自行车,现在在自行车卖不动就改偷电动车。

连续接到报案 财富广场丢电动车

“我电动车被人偷走了。”11月29日,沈阳市公安局经济技术开发区分局中朝派出所接到一位王女士报警。

按照日常工作来说,偷一辆电动车并非大案,然而王女士的报警却让派出所民警心里一沉。

因为这不但不是当日接到的第二起电动车被盗案件,也是连续第四天接到的同类案件。

“是不是在财富商业广场附近?”民警反问报警人,对方电话里连续肯定,“对,对,就是那。”

民警看了看手表,果然和前几天案发的时间段相同,都在下午5时至7时左右。

作案手法是不是也对得上?民



犯罪嫌疑人白某某、胡某某。

警立即赶到现场勘查,果然王女士的电动车不见了,但是用来锁车的“链锁”被人剪断扔在地上。

监控拍下盗窃过程 两人接力开一辆电动车

警方立即查看周围的监控录像,寻找破案线索。监控录像不但拍下王女士停放电动车的过程,也拍下被盗的过程。

画面中,两名中年男子非常可疑,在王女士的电动车周围转悠。之



辽沈晚报、聊沈客户端记者 吕洋 摄

后一名男子从衣服里掏出一把气压剪钳,把电动车上的链锁剪断,然后躲到一边。

另一男子上前,从身上掏出一把工具,在电动车前部鼓捣一下。仅十几秒钟后这名男子就将电动车骑走。两人作案时间不到3分钟。

嫌疑人行窃 被民警抓现行

“还是这两人。”中朝派出所办案民警张天伦介绍,从监控录像上

辨认,连日来在同一地点盗窃电动车的犯罪嫌疑人是相同的两名男子。

“这两名男子每天在固定时间段到财富商业广场附近行窃。”办案民警根据掌握情况决定采取蹲守方式伺机抓捕犯罪嫌疑人。

12月2日下午4时许,多名办案民警在案发地点化装埋伏在周围。下午5时30分许,目标犯罪嫌疑人出现,不断在停靠着多辆电动车的地方徘徊。“因为这里有商超,也有公交车站,人流也比较多,所以路边停放的电动车也比较多。”民警介绍,两名犯罪嫌疑人穿着比较邋遢,不太引人注意,但走到集中停放电动车的地方开始徘徊。

就在两人将目光停留在一辆比较旧的“小蜜蜂”电动车时,其中一男子掏出了剪钳。这时早已埋伏的民警看准时机,迅速出动将两名犯罪嫌疑人当场制服。

现场突击审讯,两名犯罪嫌疑人交代,分别为43岁的胡某某和49岁的白某某。两人交代,还有第三名同伙,63岁的褚某某正在附近某小区等候,“我们俩负责偷,然后褚某某负责将电动车运走。”

抓捕小组立即进行分工,留下一部分警力看守已抓捕的犯罪嫌疑人,另外人员临时组成第二抓捕组,对褚某某进行了成功抓捕。

劳务市场相识 三人分工明确

警方审讯了解到,三名犯罪嫌疑人本来在不同工地打零工,是在劳务市场认识的。因为大多工地冬季停工,三人没了收入来源。

三人作案时分工明确,胡某某负责用万能钥匙开电动车的锁,但是有些电动车上挂着另加的“链锁”,就需要白某某用气压剪钳剪断,胡某某再下手。

电动车得手后,胡某某会开到附近的小区,交给负责接应的褚某某。褚某某将电动车骑到固定地点再交给胡某某进行销赃。

胡某某在某二手市场内将偷来的电动车卖掉,再给白某某和褚某某分钱。

三名犯罪嫌疑人都曾因盗窃多次被公安机关打击处理过,其中胡某某和白某某还曾经一起盗窃过自行车。

三人成团后,固定每天下午5时至7时许到财富广场附近作案,定好只偷两辆电动车就离开。

从11月26日至12月2日期间,除11月30日因下大雪的天气原因“雪休”一天外,该团伙“可一个地方薅羊毛”式连续盗窃5天,盗窃电动自行车10辆,价值9000余元。

目前,三名犯罪嫌疑人都因涉嫌盗窃罪被警方依法刑事拘留。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 吕洋

我省首设中职教育国家奖学金 每名学生每年可得6000元

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端主任记者 经森报道 我省日前下发《辽宁省学生资助资金管理办法》明确,从2019年起,我省扩大高职院校(以下简称高职院校)奖助学金覆盖面(在原来对家庭经济困难学生资助比例基础上扩大10%)、提高国家助学金补助标准(由平均每年对家庭经济困难学生资助3000元的基础上,扩大到3300元);首次设立中等职业教育国家奖学金,每名学生每年可得6000元。

学生资助资金是指中央及省财政安排的用于落实高等教育(含本专科生和研究生教育)、中等职业教育、普通高中教育等国家资助政策

的资金,包括国家奖学金、省政府奖学金、国家励志奖学金、学业奖学金、国家助学金、免学(杂)费补助资金、服兵役高等学校学生国家教育资助资金等。

《管理办法》明确普通高校资助范围及标准,包括本专科生国家奖学金,奖励特别优秀的全日制本专科生,奖励计划由中央确定下达,每生每年0.8万元。本专科生省政府奖学金,奖励特别优秀的全日制本专科生,每年奖励1500名,每生每年0.8万元。本专科生国家励志奖学金,奖励资助品学兼优的家庭经济困难全日制本专科生,资助面约为普通高校全日制本科在校生总数

的3%,高职院校在校生总数的3.3%,每生每年0.5万元。本专科生国家助学金,资助家庭经济困难的全日制本专科生(含预科生),按照平均每生每年0.33万元资助标准及在校大学生数、中央核定比例给予资助等。

在中等职业学校资助范围及标准方面,对中等职业学校全日制学历教育正式学籍一、二、三年级在校生中所有农村(含县镇)学生、城市涉农专业学生和家庭经济困难学生免除学费(艺术类相关表演专业学生除外)。城市家庭经济困难学生比例按规定分区域确定。免学费标准按照各级人民政府及

其价格、财政主管部门批准的公办学校学杂费标准执行(不含住宿费)。从2019年起,设立中等职业教育国家奖学金,用于奖励中等职业院校优秀的全日制学历教育正式学籍特别优秀的学生。奖励计划由中央确定下达。奖励标准每生每年0.6万元。资助中等职业学校全日制学历教育正式学籍一、二年级在校涉农专业学生和非涉农专业家庭经济困难学生。家庭经济困难学生比例按规定分区域确定。平均资助标准每生每年0.2万元,具体标准由各市结合实际情况在0.1-0.3万元范围内确定,可以分为2-3档。

在普通高中资助范围及标准方面,对具有正式注册学籍的普通高中建档立卡等家庭经济困难学生(含非建档立卡的家庭经济困难残疾学生、农村低保家庭学生、农村特困救助供养学生)免学杂费。免学杂费标准按照各级人民政府及其价格、财政主管部门批准的公办学校学杂费标准执行(不含住宿费)。资助具有正式注册学籍的普通高中在校生中的家庭经济困难学生。各市可结合实际,在确定资助面时适当向农村地区、贫困地区和民族地区倾斜。平均资助标准为每生每年0.2万元。具体标准由各市结合实际情况在0.1-0.3万元范围内确定,可以分为2-3档。

金融专刊

首席编辑 李霖 美编 丁锐

电话/024-22699303

平安人寿辽宁分公司提醒您： 请积极配合金融机构进行客户身份识别

日常生活中,我们在银行、券商、保险等金融机构办理业务时,工作人员会要求您提供个人信息,留存您的身份证复印件或影印件等证明文件,这是金融机构在对您开展身份识别工作,也是履行反洗钱义务之一,现在平安人寿辽宁分公司就带您了解客户身份识别相关知识:

一、客户身份识别是金融机构反洗钱工作的核心内容
客户身份识别作为金融机构反

洗钱义务之一,是反洗钱工作中第一道防线,在遏制和防范洗钱犯罪过程中起着至关重要的作用。根据法律法规规定,金融机构在与客户建立业务关系或与其进行交易时,应当根据法定的有效身份证件或其他可靠的身份识别资料,确定和记录客户的身份。客户身份识别是金融机构打击洗钱活动的基础工作,也是识别可疑交易的重要手段之一,有助于金融机构预防与客户金融交易中存在的洗

钱风险。
二、配合金融机构客户身份识别,保护您的合法权益
为避免他人盗用您的身份,或是以您的名义进行洗钱等犯罪活动,希望您在开立支付帐户,购买金融产品以及任何方式与金融机构建立业务关系时:
(1)如实填写您的身份信息:姓名、国籍、性别、职业、住址、联系方式以及您的有效身份证件的种类、号码

和有效期限。
(2)提供有效身份证明文件,如果您不能出示有效身份证件或身份证明文件,金融机构工作人员可能无法为您办理相关业务。
(3)配合金融机构通过合法渠道核查身份文件的真实性,或以电话、短信等方式向您确认身份信息。
(4)回答金融机构工作人员的合理提问。

履行反洗钱职责
防范洗钱风险

中国平安人寿保险
中国平安 PINGAN
专业 让生活更简单